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Din Pastorala de Anul nou 1940 
Pe pragul Anului nou se aşează 

înaintea ochilor sufletului nostru i-
coana sfântă a Pruncului Isus, luând 
rumele, care este peste tot numele 
în afară de care numeşte mântuire. 

„I-a dăruit Lui Dumnezeu nume, 
care este peste tot numele; ca în nu
mele lui Isus tot genunchiul să se 
plece, al celor cereşti, şi al celor 
pământeşti şi al celor 'dtdesupt*. 
Domn şi Stăpân: Mântuitor al sufle
telor noastre. 

Stâlp de lumină se aşează în frun
z a veacului, pe care îl întemeiază 
nou, cu Ceriu nou ş i lpâmânt nou. 
impăraH"! păcii, în JgjpŞţŞţte hii 
Dumnezeu, pogorâtă^ 'ceriu pe pă
mânt. P ' 

împărăţie, care ru.este mâncare 
şi beutură, cum aşa de frumos spune 
Sf. Apostol Pavel, ci dreptate, pace 
şi bucurie în Spiritul Sfânt. 

Aceasta-i împărăţia sufletelor lu
minate de Hristos, chemate lavieaţă 
nou?i, trezite la nouă vieaţă cu suflet 
B O U . inimă curată şi suflet drept. 
Sfânta împărăţie a lui Isus, înteme
iată pe dreptate, din care isvorâşte 
pacea şi bucuria întru Spiritul Sfânt, 
din c:rke am primit suflet rou de 
vieaţâ iJm Hristos Isus Domnul 
nostru. 

In aceasta împărăţie stăpâneşte cea 
dintâi şi cea mai mare poruncă: iu
birea lui Dumnezeu şi deaproapelui. 
Aceasta-i Legea Nouă: aceasta-i aşe
zarea nouă,acesta-i Testamentul Nou. 
împărăţia noului veac, în fruntea 
căreia stă Isus Domnul şi chiamă sa 
între cu toţii, dela Răsărit şi dela 
Apus, dela Miază-noapte şi Miază-zi 
neamul omenesc întreg, pentru mân
tuirea căruia a venit în lume. 

A venit să facă toate una; să dă
râme zidurile despărţitoare şi să-i 
unească pe toţi într'un suflet dumne-
zeesc, în dragostea Lui. 

„Poruncă nouă vâ dau vouă. ca 
să vă iubiţi unul pe altul; precum 
v'am iubit eu pe voi". 

„Aceasta este porunca mea să vă 
Iubiţi unul pe altui". 

Aşa ne îndeamnă Domnul dela 
leagăn, ieslea din Viflaim, până la 
moarte, moartea pe cruce, să ne iu
bim unii pe a'ţii precum El ne-a iu 
bit pe roi. 

Cu acest cuvânt ne chiamă şi azi, 
pe pragul Noului ao. Vedem cu toţii 
cum arde înfricoşat, în lume, focul 
urii păgâneşti, deslănţuit de Satsna, 
pentru mistuirea vieţii rearrurilor. 

Aceasta vedenie, înspăimântătoare 

înfricoşează sufletele tuturor şi a 
celor ce. pânâ azi, suit feriţi de mă
cel, dară nu sunt feriţi de primejdie. 
Această primejdie mare, care pân
deşte vieaţa tuturor neamurilor, tre
buie să ne fie glas puternic de che
mare la desăvârşita unire a sufletelor. 
Fiii împărăţiei lui Dumnezeu să se 
trezească la vieaţă, umblând pe căile 
poruncilor Iui Dumnezeu. Dacă trăim 
cu sufletul luminat dedsrul lui Dum
nezeu, cu sufletul să ş: umblăm. Ca 
fiii l'irninei, ca fiii împărăţiei să vie-
ţu'm, săvârşind binele ş i , ferindu-ne 
de râu.lub:nciu-£)e unii pe alţii, după 

.. '"J'.ICC ne '< 
rândurile, in desăvârşita unire, pentru 
a face faţă primejdiei ceasului de 
cumpănă, 

Să se închege, puternică împărăţia 
Iui Dumnezeu, în toţii fiii ei, prin 
legătura desăvârşirii care este dra
gostea, cum o chiamă sîântul Apos
tol Pavel. Să desăvârşim unirea îm
părăţiei lui Dumnezeu, într'un suflet 
în care am fost şi luminaţi cu lu
mina Aceluiaş adevăr: isus Hristos 
lumina lumii. Care ni s'a şi dat nouă 
Cale împărătească spre vieaţă, din 
prisosinţă, în acest veac trecător şi 
vieaţă veşniră, în veacul ce va. să 
fie şi spre care călătorim, în această 
vale a plângerii. 

Pe această cale să îndreptam paşii 
vieţii noastre, urmând lumina ade
vărului cuvântului său dumnezeiesc, 
care lumimazS pe tot omul ce întră 

în lume, pentru a fi ferit de rătăci
rile întunencului şi a morţii. „Cel 
ce-mi urmează mie, zice Domnul, nu 
umblă în întunerec, ci are lumina 
vieţii". 

Vieaţă dorim, vieaţă însetăm, de 
moarte ne îngrozim. Pe această cale, 
care este însuşi Isus Domnul nostru, 
ajungem la vieaţa, rămânem în vieaţă 
şi moartea nu mai are stăpânire a-
supra noastră, 

Urmând, cu credinţă, această cale 
3 adevărului şi a vieţi', vent ajunge 
\n ui.irf.-: fcgfteteesfJi a fîijo'î. împ&ră-
::c-i, aşezaţi în a c e h ş adevăr şi "tt 
«;•*-• a? r Frisf<*$ 'bus. % 
¿81«: i e a »i : i :en*r în are 'aş suiler 
dat noua. 

Venit în lume să desrobească pe 
toţi din robia îr.tur.ettcului păcatului 
şi să-i aşeze pt tcţf, în libertatea 
fiilor lui Dumnezeu, voinţa dumne
zeiască a fost şi este ca, cu toţi să 
fie una, după chipui şi asămârarea 
lui Dumnezeu, care Unul este. 

Penîru aceea se roagă Demnul a-
tât de ferbinte: „Părinte Sfinte, pă
zeşte întru numele tău, pe cei, cari 
mi i-ai dat mie, ca să fie una, p re -
şi noi" . Io. XVII, 11. 

Tot focul sufletului său şi-1 varsă 
Domnul în această rugăciune din 
urmă, după Cina de taină, pent ru 
uni rea ' tu turor , când numai ceasuri 
t-L despărţea de moartea pe cruce, 

' Curmare in psg. 2-a) 

I Adă Doamne Pacea!. 
Din locul liniştei de veci, Â nrins cuţitul cruntei uri 

Din Ţara Păcii sfinte, | Iar fraţii se omoare 
Spre noi,privirea să-Ţi apleci ţ Rugămu-Te să te înduri: 

Rugâmu-Te Părinte... Fă pace'ntre popoare !. 
| Şi'n orice suflet. — îndreptar 
$ Cuvântul Tău aşează, 
| Ca—purur i . '—fap te i lor hotar 
î Toţi, Voia Ta s'o vază, 
ţ Şi fă pe v ci! căci Singur poţi, 
\ In câţi Ţi-se închină 

, \ Iubirea ta să fie'n toţi 
Pământ suntem, şi dm pământ' „ . rp -< r & 

. . . . ™. /. o r pacea X a —~ G.epnna... 
Smeriţi strigăm spre Tine; >. 

î In mila Ta nădăjduim 
Stâpâne-a! Păcii, îndurat, ţ Şi ladurarea-Ţi mult&l. 

Poveri de-amar ne apasă: ? _ Din Naltul Tău Ierusalim 
O, pe pământu'nsângerat '/ Teaphacă. şi ne- ascultă 

Tu pacea Ta o lasă 1,. I TRAIAN DDRZ 

Spre Tine-un umilit popor 
Smerită rugă poartă, 

Ascultă Doamne glasul lor 
Şi iartă Doamne.. iartă, 

Că n'avem rugă şi cuvânt 
Aşa cum se cuvine: 

IORDANUL 
Apă sfântă! Trecutul lui este 

unic, este strâns împletit cu 
istoria mântuirii neamului o-
menesc. Nu este nici un râu, 
după cum nu este nici un loc 
pe pământ, care să fi fost 
martor la tot ce a lucrat Dum
nezeu în mod văzut pentru 
mântuirea noastră, aşa cum este 
pământul străbătut de râul Ior
danului. 

In istoria poporului jidovesc. 
| Iordanul este legat de cele mai 
I inpeihnste faste. 

Israeliţi printr'o minune ase
mănătoare cu a Iui Moise peste 
Marea Roşie. Aici s'a scăldat 
Neuman sirianul, la porunca 
lui Eiiseu proorocul, pentru 
a-şi redobândi sănătatea. Dacă 
vechiul testament este legat în 
cea mai mare parte de întâm
plările petrecute în preajma Ior
danului, cQ atât mai vârtos 
creştinismul se simte mult mai 
strâns unit cu această binecu
vântata apă. 

Se poate spune că aici în
cepe mai întâi a răsuna vestea 
cea bună a evangheliei, care 
va cuprinde într'o zi toate nea
murile. Sf. loan Botezătorul 
aici îşi începe activitatea lui de 
profet, pregătind calea venirii 
!ui Mesia, introducând sufletele 
în mreaja evangheliei. In aceas
tă apă sufletele dornice de po
căinţă, se botezau, mărlurisin-
du-şi păcatele. Aici alerga lu
mea, jidovi si păgâni, pentru 
a asculta glasul de foc ce vestea 
pocăinţă tuturor neamurilor. 

Când isus împlini 30 de ani, 
deşi nu avea nevoe de pocăinţă, 
fiind însăşi izvorul sfinţeniei, 
se amestecă cu ceilalţi păcătoşi 
şi se supune în văzul tuturor 
celor de faţă, la acest botez, 
ca şi oricare om. Sf. loan bine 
ştiind cine este această fiinţă, 
şovăeşte o clipă. Cum? „Eu 

— urmează în pag. 2 — 
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noastră , pentru 

IORDANUL 
pentru mântuirea 
vieaţa noastră. 

„iară nu mă rog numai pentru a-
ceştia (adică pentru Apostolii, cari 
erau în jurul Domnului) ci şi pentru 
cei, ce vor crede prin cuvântul lor 
întru mine: ca toţi să fie una, pre
cum Tu, Părinte, eşti întru mine şi 
eu întru tine, ca şi'ei întru noi, una 
sâ fie: ca lumea să crează că Tu 
m'ai trimis. 

Tot, cel ce lucrează pentru unire, 
lucrează întru acest gând dumnezeiesc 
al lui Isus, pentru plinirea acestui 
gâad, pentru împărăţia Lui. 

In faţa desbinărilor şi împereche
rilor din lume, cari au dus la înfri
coşatul răsboi, ia nefericirea mare, 
iară pereche, care s'a abătut asupra 
neamarilor, care şi-au perdut pacea, 
ne cheamă Domnul pe toti, să lucrăm 
pentru unirea tuturor suf'etelor creş
tineşti, pentru unitatea împărăţiei sale, 
pentru a putea birui încercarea cea
sului de primejdie şi a feri împărăţia 
Lui, creştinătatea unită, Ierusalimul 
nou, care s'a pogorât din Ceriu, — 
să nu se prăbuşească ceeace creşti
nismul a clădit în sânul omeniiii a-
proape douăzeci de veacuri. Lupta 
se dă între bine şi rău, între drep
tate şi nedreptate, între lumină şt 
între îatunerec. Să se unească fiii lu-
minei, fiii împărăţiei lui Dumnezeu, 
din toate colţurile lumii şi să dea 
luptă s'ântă pentru împăcarea sufle
telor, pentru pacea lumii. 

Să se aşeze pacea lui Hristos în 
împărăţia lui Hristos şi în unitatea 
desăvârşită să biruiască noul Ierusa
lim puterea întunerecului. Sufletul 
dragostei lui Isus să răstoarne stă
pânirea urii şi să întroneze pacea în 
Sume. 

Pentru aceasta trebuie^să lucreze 
tot s i i l e t i i creştinesc; pentru reaşe
zarea în dep'ină uritate a împărăţiei 
lui Dumnezeu. Pentru a ajunge la a-
ceasta fericire, trebuie să fie făcător 
de pace tot sufletul creştinesc. 

Astfel se va plini în fiecare cuvân
tul Domnului: fericiţi făcătorii de pace 
că aceia fiii lui Dumnezeu se vor che
ma. Spre aceasta să fie mobilizată 
creştinătatea întreagă şi se va să
vârşi minunea pe care o aşteptăm : 
pacea lumii. 

Uniţi într'acelaş cuget sfânt şi în 
aceiaş caldă rugăciune, vom ii pu
ternici şi puternici vom clădi pacea 

lui Hristos în împărăţ ia lui Hristos. 
Aceasta chemare ne vine în zilele 

acestea, şi dela Sfântul Părinte dela 
Roma. maica noastră cea bătrână 
căpetenia a toată creştinătatea, de a 
uni rugăciunile noastre cu rugăciunile 
ce se înalţă în toată lumea, mai ales 
în zilele între 18—25 Ianuarie, pen
tru unirea sfintelor lui Dumnezeu 
biserici. 

Pentru aceea lăsăm ca în acele 
zile de stăruitoare rugăciune în lu
mea întreagă, pe tot cuprinsul epar
hiei să se fa;ă aceste rugăciuni cu 
toată căldura, cu participarea popo
rului credincios cât mai numeros, 
bine luminat de cu vreme, celebrân-
du se sfânta liturgie dimineaţa, cu 
sfinte mărturisiri şi împărtăşanii, iar 
seara cântându-se sfântul Paraclis, 
Canon de mângâiere. Vom cerşi cu 
căldură şi stăruinţă Mântuitorului 
Isus, în sfânta Euharistie, să desă
vârşească unitatea împărăţiei Sale, 
prin unirea sfintelor salt- biserici, 
pentru rugăciunile Maicii sale a Prea 
Curatei şi pururea Fecioarei Măria, 
pentru ca unită, puternică să poată 
sta împotriva celui rău, să culesgă 
biruinţa şi sâ reaşeze pacea în su
flete şi în lume. 

La s?ârşitu! sfintei liturghii dimi
neaţa şi a sfântului Paraclis, seara, 
să se rostească aceasta rugăciune din 
primele veacuri ale creştinătăţii, pri
mită dela Roma: Pomeiţeşte Doamne 
Biserica Ta, şi o scapă de toate re
lele, desăvârşind-o la căidura inimei 
Tale iubitoare. Sfinţeşte pe toţi fiii 
ei şi îi adună din cele patru părţi 
^le.lumii în împărăţia ce le-ai gătit-o 
Că a Ta este stăpânirea şi puterea 
şi mărirea în vecii vecilor". 

Episcop luliu. 

V o r b e c u tâlc 

(urmare din pag 

trebue sa mă botez dela tine 
şi tu vii la mine". Nu putea 
înţelege sfântul prooroc atâta 
umilinţă din partea viitorului 
Răscumpărător al neamurilor. 
Dar totuşi se supune voinţii 
divine care cere „sase împli
nească toată dreptatea". Pe 
ţărmul Iordanului a răsunat 
în auzul mulţimii mărturisirea 
părintelui ceresc Irsuşi pentru 
dumnezeirea iui Isus, adevăra
tul Fiu a lui Dumnezeu Tatăl. 
In văzul mulţimii, Spiritul iu
birii dumnezeeşti, a treia per
soană, Dumnezeu adevărat, 
deopotrivă cu Tatăl şi Fiul în 
chipul porumbului nevinovat, 
apare lumii pentru prima dată 
în mod văzut. Nu este nici 
un loc pe rotogolul pământu
lui unde să se fi produs o a-
semenea teofanie (arătare a lui 
Dumnezeu], apărând Preasfânta 
Treime în mod dinstinct. 

Iată dece Biserica noastră 
cântă acest imn de mărire prea-
frumos: avăzutu-te-a.u apele 
şis'au temut, sutremuratu-s'a 
Inaintemergătorul şi a stri
gat : cum va lumina sfeşni
cul pe lumină, cum va pune 
mâna robul pe Stăpânul? 
Sfinţeşte'ne pe noi şi apele 
Mântuitorule, cel ce ai ridi
cat păcatul lumii". 

R e g i u n i l e împrejmuitoare, 

d e V A S I L E M I L I T A R U 
Omul lără de credinţă, se găseşte'n adevăr, 

Pe-o prăpastie adâncă, atârnat de-un fir de pâri 
Dacă el se'nchină'n clipa când vrea firul să se rupă,— 

Prinde'n mâini toiag de aur, iar prăpastia s 'astupă! 

Pe ogoarele ei sfinte, munca pururi să te poarte, 
Ca şi când ai şti că cerul ţi-a dat vieaţă fără moarte 

Insă Tatălui din slavă,—iie că ai sau n'ai pâine, — 
Să te rogi, ca şi când, frate, sigur eşti c'o să mori mâinel 

i-a) 

mai a l e s partea de a p u s s u n t 
p l i n e de vegetaţie b o g a t ă . Cu
l oarea v e r d e închisă faţă de 
apele galbene, dau o înfăţişare 
diu ce le m a i plăcute. Spre d e o 
seb ire de Mare Moartă cu apă 
sărată în mijlocul unui deşert, 
icoana vie a pustiului sufletesc 
produs de păcat, Iordanul apare 
ca râul vieţii. Acest nume îl 
merită cu adevărat când firea 
omenească prin Isus Hristos a 
fost botezată în această apă. 

La fiecare pas în preajma 
acestui râu amintirile biblice 
te copleşesc. Ici Ierihonul, pri
mul oraş cuprins de jidovi 
la intrarea în Canaan, colo Gal-
gala unde a ridicat Iosua altar 
lui Dumnezeu. 

Aici sărbătoresc Iudeii primele 
Paşti după trecerea prin pustiu. 
Tot aici în Galgala Saul a fost 
ales de rege, dar tot acolo 
Samuil proorocul în numele 
Domnului Dumnezeu pentru ne
credinţa lui S>ul, l'a despoiat 
de domnie. Ceva mai departe 
e s t e târguşorul Ierichon bogat 
în amintiri biblice. Printr'o 
minune extraordinară la sune
tul trâmbiţelor au căzut z i d u 
rile lui. Dumnezeu a voit sâ 
arate prin şceasta ruina unui 
suflet păcătos care nu poate 
scăpa de dri feta pedeapsă. Azi 
acest Ier irujiK .este împrejmuit 
de grădini frumoase foarte ro
ditoare Este aici şi o mică ca
pelă în paza călugărilor fran
ciscani. 

Iordanul apa sfântă este sem
nul curăţirii noastre sufleteşti. 
A devenit astfel prin botezul 
Mântuitorului. Aici s'a făcut 
începutul vieţii publice a lui 
Isus, cu o faptă de cea mai 
adâncă umilinţă. Este începutul 
şi temelia mântuirii noastre. 

Preţul timpului 
tFiul meu foloseşte bine 
timpul". (Eccl. 4,23) 

I Timpul este o comoară 
Fiule, zice sfântul Spirit, grijeştesă întrebuinţezi 

bine timpul, pentrucă el e darul cel mai mare 
şi mai preţios, ce-l poate da Dumnezeu unui om, 
în vieaţă. Ş i păgânii au cunoscut, cât de mult 
preţuieşte timpul. Seneca z icea: Timpul nu se poate 
preţui. Dar mult mai bine au cunoscut s f i n ţ i i 
valoarea timpului. Sfântul Bernardin de Siena 
zice, că un singur moment preţueşte, cât Dum
nezeu însuşi ; căci în orice clipă poate ajunge 
o m u l p r i n p ă r e r e a d e r ă u 
pentru păcate sau dragoste sfântă la graţia dum 
nezeiască şi la mântuirea suf etului. Timpul e chiar 
atât de preţios ca Dumnezeu; pentrucă in timp bine în
trebuinţat il putem dobândi pe Dumnezeu 

Timpul e o comoară, pe care omul numai în 
viaţa aceasta o găseşte, în cealaltă nu o poate 
afla, nici în iad, nici în raiu. Osândiţii din iad 
tânguindu se zic .• O de-aţ mai avea numai un ceas 
de vreme. Ori cât ar da pentru un ceas de vreme, 
care le-ar fi destul, ca să scape din nenorocirea 
l o r ; dar această oră nu o vor căpăta niciodată. 

In ceriu nu plânge nimenea, dar dac ar putea 
plânge firiciţii, aceasta ar face-o numai pentru 
timpul, ce l-au pierdut zadarnic în viaţa aceasta, 
în care şi-ar fi putut câştiga o fericire şi mai 
mare, şi pentrucă timpul acela a trecut fără a 
se mai întoarce. O călugăriţă benedictina apăru 
după moartea sa glorificată şi zise, că ea e în-
destulită pe deplin, dar dac'ar putea să mai 
dorească ceva, aceea dorinţă ar fi, să vină iarăşi 
în viaţă, ca aici să sufere şi prin aceea să-şi 
câştige o fericire mai mare; şi c'ar fi voioasă, 
dac'ar putea suporta până Ia ziua judecăţii boala 
grea, în care a murit, pentrucă în schimb să 
câştige numai atâta mărire, câtă se poate câştiga 
prin rostirea unei s ingure: Născătoare de Dumnezeu. 

Şi tu frate dragă, cu ce-ţi petreci vremea ? 
Pentru ce amâi totdeauna pe mâne, ceea ce poţi 
face astăzi? Cugetă-te, că vremea trecută nu e 
mai mult a ta : iar timpul viitor nu-i încă în 
puterea ta, singur numai cel prezent îl ai, c a s ă 
faci, cei bine. Pentru ce te razimi nefericitule, pe 
viitor, ne admoniază sf. Bernard, „ca si când 
Tatăl din ceriuri ţi-ar fi dat vremile in stăpânirea 
ta?" Iar sfântul Augustin z i c e : „Ai tu putere 
peste o zi, când n'ai peste un ceas ?" Cum poţi 
fi tu cu nădejde la ziua de mâne, când nu ştii, 
că oare trăi-vei vreme de un ceas. Sfânta Tereza 
zice." Dacă astăzi nu stai gata de moarte, teme-te 
„că vei avea o moarte nefericită". 

RUGĂCIUNE 

O Dumnezeul m e u ! Iţi mu ţumesc pentru tim
pul, ce mi-1 dai, să-mi îndrept greşelile vieţii 
trecute. Dac'ar trebui să mor în acest moment 
atunci una din durerile mele cele mai mari ar 
fi, să mă gândesc Ia vremea pierdută. O Doamne, 
tu mi-ai dat vreme să te iubesc, iar eu am 
petrecut-o în păcate. Din clipa, în care te-atn 
părăsit, aş fi meritat să mă arunci în iad, dar 
tu m'ai chemat la pocăinţă şi m'ai iertat. Eu 
ţi-am promis, că mai mult nu te voiu vătăma, 
însă de câte ori am mai făcut-o aceasta şi tu 
din nou mi-ai dat iertare, Să fie binecuvântată 
în veci mila ta ! Dacă n'ar fi fost nemărginită, 
cum m'ar fi putut suferi atât de m u l t ! Cine ar 
fi putut arăta faţă de mine atâta îndurare, câtă 
ai arătat tu? O, cum mă doare c'am vătămat 
pe un Dumnezeu *tât de bun ! Scumpul meu 
Mântuitor! Paciinţa, ce-ai avut o faţă de mine, 
singură ar trebui să stârnească în pieptul meu 
dragoste faţă de tine. O, nu mă lăsa să fiu iarăşi 
nemulţumitor de dragostea, ce tu ai avut o faţă 
de mine. Deslipeşte mă de toate şi l eagă-măcu 
iubirea ta. Nu, Dumnezeul meu, nu mai vreau 
să treacă în zadar vremea, ce mi-o dai, pentru 
îndreptarea greşelilor m e l e ; ci tot timpul acesta 
vreau să-I petrec în slujba şi iubirea ta. Dă-mi 
tărie, dă-mi statornicie în s f in ţn i e . Eu te iubesc 
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ÇNÊ VA PI FERICIT IN NOUL AN? 
impietrila, cum judecata Domnului 
devine din ce în ce mai ameninţă
toare ? Ce sfârşit va avea o ase
menea purtare nepâsătoare ? O, 
creştine, deasupra capului tău atârnă 
judecata cumplită şi blăstâmul lui 
Dumnezeu , sub picioare stă să şe 
deschidă în fiecare clipă osânda 
veşnică şi tu vrei să mai întârzii 

un an cu întoarcerea ta? Orijeşte, 
ca nu cumva anul acesta să fie 
anul nefericit al osândirei tale 
de v e c i ! Gtâbeşte-te de te întoar
ce la Domnul până mai ai t imp 
Dacă vei face aceasta cât mai curând 
atunci anul acesta va fi pentru 
tine un an cu adevărat ferieit. 

Lumea întreagă este îngrijorata 

BOTEZUL LUI ISUS 
A ieşit pe vremea ceea, 
Când Pilat domnia 'n ludeea 
Al lui zaharie fiu, 
Ca ?ă predice 'n pustiu. 

Din păr de cămilă'avea 
Haină 'ungă . şi-o curea 
Mijlocu' i-I încingea... 
Cu lâcuste se hrănea, 
Şi cu triere din păduri... 
E! dădea invăţituri 
Oamenilor, cuvântând : 
— „Pocăiţi va, curând ! 
„Ci cereasca 'mpărăţie 
„Nu-i departe! O să vie ! . . 
„Pomii sterpi vor fi tăiaţi 
„Şi 'n văpaie aruncaţi!" 

Si venit au la loan, 
Satele de pe Iordan, 
Şi Ierusalimul, - — g l o a t ă ; 
Şi ludeea ţara toată ! 
Lui loan se spovedeau 
Şi 'n Iordan se spovedeau. — 
Popor mea 1 întreba : 
— , C e să facem?" El gră ia; 

Auzind grăia p o p o r u l ; 
— „N'o fi el Mântuitorul?" 
Şi Ie răspundea loan > 
— »Eu cu apă din Iordan 
„Vă b o t e z . . Iar cel ce vine, 
„E mai tare decât mine ! 
„Ei cu foc şi cu duh sfânt 
„Boteza-va pe pământ,.. 
„Cu lopata 'n mâna sa, 
.Aria va curăţa... 
„In grânaru-i o s'adune 
„Partea de grăunte b u n e ; 
„Pleava nefolositoare 
„O va arunca 'n vâlvoare". 
Coborât-a şi Isus, 
De la Nazaret, — s'a dus 
In pustie Ia loan, 
Spre-a se boteza n 1 Iordan. — 
Dar pe dânsul, când veni, 
Lângă râu... loan l-opri: 
— „Eu s'ar cuveni mai bine 
„Botezat să fiu de t ine . . 
«Pentru ce vii, tu la mine?" 
— „Lasă! astfel Domnul cere. 
„împlinească se-a lui vrere! 

1. Fericiţi ve-ţi fi anul acesta 
toţi a c e i a , cari, trăind până a c u m a 
nevinovaţi, aceasta nevinovăţie 
o păstrează şi în anul cel nou. 
Fericite sunt acelea sufleie, cari 
nic iod tă nu au vătămat pe Dum
nezeu, cu pătate grele ci şi-au 
păstrat haina re vinovăţiei în sfântul 
b o t e z . In deosebi pruncii şi tin rii 
au aceasta nevinovăţie, dar uneori 
se poa'e afla şi la persoane mai 
tnvârstă credincioase lui Dumnezeu. 

Desigur în acest an nou diavo
lul va încerca să ispitea-că toate 
aceste suflete şi să le ducă la pă
cat şi Ia duşmăni cu Dumnezeu şi 
aşa să le f că nefericite. El va în
cerca cu înşelăciune să arete, cât 
d e plăcută este vie a a păcătoasă şi 
va vrea să smulgă din bra ele lui 
Hristos sufletele nevinovate. O voi 
prunci şi tineri, şi toţi c?ţi până 
acum cu credinţă nestricată a i 
avut norocul să s'ujiţi lui Dumne
zeu , rcgu-vă nu staţi de vorbă cu 
ispitele, nu credeţi şoapielor vicle
ne «le diavolului, întoarceţi-vă cu 
scârbă de că re tot ce este rău şi 
păcătos, şi slujiţi mai departe cu 
credinţă lui Dumnezeu. Numai aşa 
va putea să fie anul acesta nou un 
an fericit pentru vo i 

Vai vouă însă, dacă aţi lăsa Ia o 
parte grija de până acum şi v'aţi 
încărca în anul acesta sufl tul cu 
f ă r ă d e l e g i I n c u n j u r j t t i deci păcatul 
c u m şt tovarăşii cei răi, şi toate 
prilejurile ce dua la păcat şi petre-
ceţi întru ascultare de pSrinţi şi 
intru frica D o nului, 

2 Fericiţi vor fi în anul acesta 
top cei C6j având păcate pe su
flet, cu lacrimi de pocăinţă se 
întorc dela ele la bunul Dumne
zeu Desigur astfel de sufleie sunt 
şi între cititori acestei gazete. In-
trebu-vS p voi dar suflete neferi
cite, ci fundate în păcat, vreţi să 
rămâneţi şi pe anul ce vine tot în 
starea aceasta prin ejdioasâ? 

Vai vouă, dacă aţi urma în anul . 
acesta să umblaţi tot pe ca ea largă 
a fărădelegilor ! Nu ve'deţi oare, 
cu TI zilele voastre se to? împuţi
nează, cum moartea, ca un tâlhar 
noaptea se tot apropie, cum păca
tele voastre tot sporesc şi se mă
resc, cum inima voastră devine din 
ce în ce mai învârtoşată şi mai 

— «Cine două haine are, 
„Una să o dea cui n'are. 
„Cei cu mult grâu în hambar, 
„Tot aşa să facă iar !* 

Vameşi mai veniau apoi. 
Să-i boteze : — „Dar pe noi, 
„Ce ne 'nveţi, Prea lumina e ? " 
El le răspundea; — „Dreptate!. . 
„Nu luaţi, la vămuit, 
Mai venea şi ostăşime: 
— . V o i . să n'asupriţi pe n i m e ! 
„Şi cu plata voastră fiţi 
„ T c d e a u n a mulţumiţi!" 

in Iordan el a intrat, 
Şi l o m 1 a botezat . . 
Domnului când se ruga, 
Bolta — sus — deschisu s'a. 
Şi în chip de porumael — 
Se văzu cum peste el 
Duhul Sfânt s'a coborît. 
Olas apoi s'a auzut.,. 
Glăsuit-a Dumnezeu: 
— «Ăsta este Fiul meu 
„Intru care eu. ca Tată 
„Pus-am dragostea ni* a toată!» 

d e : P. D U L F U 

de viitor, că pot să vină peste noi 
în anul cel nou încă şi alte rele «u 
mult mai mari. Trebue însă să ştie 
toţi că singurul svor al tuturor 
relelor este pâcatul't 

Suferinţele trebue *să vie, dacă 
Dua nezeu lea rânduit. Şi daca acum 
sunt mai multe, ca în alte vremuri, 
şi în aceasta să vedem mâna Iui 
Dumnezeu, care află de lipsă lea
curi mai amare decât altădată, 
pentru a ne întoarce Ia EI. N u 
vedeţi cum a slăbit credinţa în anii 
din urmă ? Nu vedeţi cum chiar 
ţări întregi au Iâpădat jugul lui 
Hristos şi au introdus o nouă pă
gână' ate in l u n e . 

Vă mai miraţi deci de suferinţele 
vr*muţilor de a c u m ? Nu es'e aici 
alt leac, nu este ală scăpare decât 
întoarcerea cu suflet smerit la 
Dumnezeu şi pregătirea sufletu
lui la purtarea bărbăteasca a su
ferinţelor. Vie ce este rânduit să 
vină, căci noi de crucea, ce ne-a 
rânduit-o Dumnezeu, nu ne putem 
feri ; să o primim însă cu credinţă 
tare în ajutorul aceluia, care este 
Tatâl nostru al tuturora. Suferinţele 
nu sunt rele, dacă Ie ştim purta : 
cerul trebue cumpărat cu ceva. 

Pe calea suferinţelor au mers 
câtre cer sfinţii. Maica Domnului 
şt Hristos însuş. Ce ne mirăm dar, 
dacă a sosit şi pentru noi săptă
mâna patimilor? Suferinţa bine 
răbdată nu fece pe nimeni neferi
cit. Singur păcatul este, care face 
pe om nefericit. 

Fericiţi vor fi în anul acesta 
„aeei oameni, cari vor muri în pa
ce cu conştiinţa lor şi cu Dumne
zeu :" dar ne fere f i , pe veci nefe
riciţi vor fi, ce i ce vor muri în 
starea păcatului greu Cine va muri 
în anul acesta ? Aceasta numai 
Domnul Dumuezeu o ştie. Numai 
El ar putea spune, cari dintre cei 
ce citesc aceste rânduri va mai 
vedea încă un alt an 

Luaţi dar seama, că fiecare sin
gur îşi face anul fericit sau ne
fericit ferindu-se de păcat ori să-
vârşindu-I. Având pe Dumnezeu cu 
tine vei fi fe,ricit; fără Dumnezeu 
însă nefericit, Siliţi-vă. dar să aveţi 
pe D u n n e z e u totdeauna cu voi. 

C. A . 

o bun | ta e nemărginita, şi sperez, că te voiu 
iubi în veşnicie. Iu mulţumesc, o Mărie, că 
tu mi-ai mijlocit aceste preţioase zile de via ă 
de cari mă bucur ! ajuta-mi şi fă, ca acele să le 
petrec toate în iubirea Fiului Tău, Mântuitorului 
meu şi în iubirea ta o Stăpâna şl Mama mea. 

II Responzabilitaten perderii timpului 
N u e nim c aşa de preţios ca timpul, însă nimic 

în lume nu prtţuesc oamenii atât de puţin şi 
nimic nu socotesc de trai puţină în emn&tate, ca 
t impul. De ^ceasta să p'ânge sfântul Bernard, 
când zice ; Trec zilele mântuirii şt nimenea nu cugetă, 
eă e pierdută pentru el ziua, care nicicând nu se va 
mal întoarce.Vezi colea un pierde vară cum îşi 
petrece timpul ziua şi noaptea cu jocul. Şi dacâ-I 
întrebi : „Ce f a c i e l îţi răspunde: „Omor 
vremea". Dincolo vei vedea pe un altul cum 
umblă'n sus şi'n jos, s ă la colţul străzilor ore 
întregi, priveşte după trecători, flecăreşte ori 
spune vorbe necurate iar dacă-1 întrebi, ce face, 
îţi răspunde : „Omor vremea". Sărmanii orbi cari 
pierd atâtea zile, zile ce nu se vor mai întoarce ! 

O timp dispreţuit, tu vei fi bunul cel mai 
căutat după care vor of a fii lumii in ceasul 
morţii. Atunci vor dori aceştia încă un an, o 
lună sau o zi, dar nu li se va d a ; vor trebui să 
audă cuvintele ; Acum nu mai. e vreme, Cât de mult 

ar da oricare dintr'aceştia pentru o săptămână, 
pentru o zi, ca să-şi poată pune în rând mai 
bine conştiinţa. Sfântui Laurenţiu lustinian z i c e ; 
„Averi, onoruri şi plăceri ar da unul ca acesta 
pentru o singură oră". Insă ora aceasta nu i se 
va mai da. Preotul, care va sta lângă el, îi va 
zice ; Trebue să pleci numai decât din lumea 
aceasta, nu mai ai nici o clipă de vreme : Pleacă 
suflete din lumea tcearta! 

De aceea ne îndeamnă profetul: Adu ţi aminte de 
făcătorul tău, maiînainte de ce se va întuneca soarele 
şl lumina. (Eccl 12,1). Ce trist e pentru un călător 
când numai dupăce a înoptat observă că s'a 
rătăcit şl nu mai este chip de-a afla vre-un ajutor. 
De aceeaş amărăciune va fi cuprins la moarte 
şi acela, care a trăit o viaţă lungă, dar timpul nu 
l'a folosit pentru Dumnezeu : Va veni noaptea, când 
nime' nu poate să lucreze (îoan 9,4). Atunci moartea 
va fi pentru el o noapte, în care nu va mai pu
tea face &imic pentru veşnicie. Conştiinţa-i va 
aduce aminte în clipele acelea câta vreme a avut 
şi cum a foiosit-o în paguba sufletului s ă u ; prin 
câte şoapte interne şi graţii l'a chemat Dumnezeu 
la îndreptarea vieţii, dar el nu le-a băgat în 
seamă, Atunci va înţelege, că nu mai poate face 
nici un pas spre mântuite. Şi de aceea va zice 
p lângând; O, cât de nebun am f o s t ! O, *imp 
pierdut! O, viaţă pierdută! O, ani pierduţi. în 
cari aş fi putut să mă fac sfânt, dar n'am lucrat 

nimica spre scopul acesta şi acum e'prea lârziu", 
— Dar ce va folosi plânsu! şi suspinul atunci, 
când actul vieţii e pesfârşiîe, când candela începe 
să se stingă şi cel ce moare deja e aproape de 
acel moment însemnat, dela care atârnă o veş
nicie întreagă. 

RUGĂCIUNE 

O Isus ! tu ţi-ai jertfit întreaga ta viaţă, ca 
să-mi mântueşti sufletul ; n'a fost nici un momet t 
în viaţa ta, în care, să nu te jertfeşti pentru mine 
veşnicului Părinte, c i să mi câştigi Iertarea şi 
mântuirea veşnică şi eu am pe reçut atâţia ani 
pe pământ, şt di" aceştia, câţi am folosit pentru 
tine ? Ah toate de câte-mi aduc aminte, că le-am 
făcut, toate mi cauzează mustrări de conştiiţă ; 
rele au fost u uite, bune foarte puţine ; şi aceste 
puţine au fost pline de imperfecţiuni, lenevie, 
egoism şi distracţii. Ah, Mântuitorul meu toate 
b'au întâmplat aşa pentrucă mi am uitat de tot, 
ce ai făcut tu pentru r< ine. Eu mi-a m uitat de 
tine, dar tu nu ţi-ai ui'at de mine, tu m ă u n r â -
riai atunci când eu fugiam de tine şl m Vi în
demnat de atâtea ori să te iubesc, iată-mă Isuse 
al meu, eu nu vreau să mă mai împotrivesc 
voinţii tale. Până când să mai aştept? Doară 
până mă vei părăsi de t o t ? ! mi pare rău o bu
nul cel mai mare, că m'am despărţit prin păcate 
de tine. Te iubesc, bunătate nemărginită vred-



Pe o noapte de iarnă Cate-
rina Booth şi două tinere su
rori în credinţă, din „Armata 
Mântuirii", se hotărâră să cer» 
ceteze cafenelele dintr'un Bule
vard din Paris. 

Caterina le conducea. Ea se 
opri în faţa unei cafenele, tre
cu, iar se întoarse, iar se o-
pri şi zise către prietenele e i : 
„n'aţi cunoscut până acuma pe 
„Mareşala" voastră, n'aţi ştiut 
ca laşă este", „Nu, nu, nu eşti 
laşă* strigă amândouă. In sfâr
şit Caterina puse mâna pe 
clanţa uşei, o impinse şi intră. 
Un om cu un şorţ alb vindea 
băuturi. Se duse spre el ş?-i 
spuse: „îmi daţivoe să cânt?" 
Omul o privi încremenit. Tre
murând toată, zise iarăşi: „Aş 
dori să cânt". „Poftim*, răs
punse el. 

Şi Caterina începu să cânte: 
Pe când Caterina cânta, Blan-

che o însoţea cu vocea a doua 
şi cu chitara. Fumatul, beutul 
se opriră, jocurile de cărţi de 
asemenea, ş i toate feţele erau 
întoarse spre acele trei iete ti
nere, care cântau tot mai înfocat: 

După ce se sfârşi cântarea, 
„Mareşala" mulţumi publicului, 
ş i adaugă că vor putea să o 
mai aiiză cântând în sala Rue 
Auber, că acolo ea le va vor
bi despre un Prieten al lor. 
Când erau gata să iasă omul 
cu şorţul alb, le salută cu res
pect, parcă i-ar fi făcut lui un 
mare bine. „Mai putem veni 
altă dată? întrebă Mareşala. „De 
sigur, Domnişoară". 

In noaptea aceea, cele trei fe
te cercetară 16 cafenele. Sosind 
acasă, Caterina mărturisi că nu 
fusese niciodată mai fericită în 
viaţa ei, şi niciodată mai aproa
pe de Domnul Isus. Ea ascul
tase în telul ei, porunca Lui: 
„Să lumineze lumina voastră 
înaintea oamenilor". De atunci 
multe cafenele au fost vizitate, 

Cu Hristos în cafenele 
şi multe roade s'au cules acolo. 

Să mai vorbim de o cuceri
re, din cele multe: La Paris 
era pe atunci o cafenea vestită, 
numită „le Cate de I'Enfer", 
cafeneaua iadului. Pe ferestre 
şi pe ziduri erau picturi îngro
zitoare, înfăţişând iadul, Fete 
sulemenita cântau spre bucuria 
bărbaţ'lor destrăbălaţi care beau 
şi fumau la mese mici. Intr'un 
cosciug deschis se vedea un sche
let care rânjea acelui public; 
se dădea premii pentru acei 
cari batjocoreau moartea. Cu 
cât erau blestemiile mai insul
tătoare, cu atât erau aplauzele 
mai sgomotoase. Dar Mareşala 
şi tinerele ei tovarăşe de luptă, 
îmbrăcate cu „armătura lui 
Dumnezeu, cu, scutul cre
dinţei" nu se temeau de por
ţile iadului. Au cerut voie să 
cânte, au obţinut voia, s'au ur
cat pe estradă, şi au cântat câ-
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te-va din cele mai frumoase 
cântări de trezire sufletească. 

Cântările raiului fură bine 
primite în localul iadului. La 
urmă Mareşala înainta pe es
tradă şi vorbi publicului: 

„Văz că v'aţi adunat aici 
câţiva oameni foarte deştepţi. 
Jucaţi bine de tot rolurile voa
stre, căci jucaţi teatru aici. 
Râsul vostru nu e râs adevă
rat, e u n râs prefăcut. Vă pot 
arăta izvorul râsului şi a bucu
riei adevărate. Aici nu e viaţă, 
aici e moarte; vă pot arăta ceea-
ce e viaţă adevărată. Aici nu e 
pace, voi vă străduiţi să îrine-
caţi grijile şi să uitaţi neliniş
tea voastră, ...vă pot arăta pe 
Acela care e Pacea noastră. 
Daţi-mi voe să vă dau adresa 
noastră, unde ne puteţi auzi 
cântând". 

Când era să plece, Mareşala 
zări o fată tânără şi frumoasă, 
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se apleqă spre ea şi-i şopti: 
„Ce cauţi aici? De ce nu eşti 
acasă în pat?" „Dar cine îmi 
dă mie un pat şi o mâncare?" 
răspunse fata întristată. „Eu 
îţi voi da" zise Mareşala, „vi
no repede cu mine". Chemă o 
trăsură se urcă în ea cu dânsa. 
Biata copilă de 18 ani îi p o 
vesti jalnica ei viaţă. Era fică 
de neam mare, dar şi ea şi 
mama ei căzuseră prada răută
ţii omeneşti, Mareşala o duse 
la Hristos, şi o trimise în ur
mă în una din cele mai bune 
şcoli din America, unde fuse 
iubită şi respectată de toţi. In-" 
tr'o zi Mareşala primi dela ea 
500 fr. cu cuvintele duioase : 
„mai scapă şi pe alta, cum m'ai 
scăpat pe mine". 

Era greu pentru fete aşa de 
tinere să fie noaptea pe stradă 
fără să fie expuse la îndrăznea
la bărbaţilor. Mareşala le dă
du următoarele instrucţiuni : 
„Dacă auziţi din gura lor cele 
mai josnice cuvinte, gândiţi-vâ 
că sunt numai cuvinte, gândi
ţi v ă la sufletul lor, pentru ca
re a pătimit Hristos. Răspun
deţi două, trei vorbe de zidire 
sufletească, şi mergeţi înainte. 

De multe ori a întrebuinţat 
şi ea această metodă. Intr'o 
seară un domn se apropie de 
ea pe stradă, şi-i cere o întâi* 
nire. Ea îl privi în tăcere. El 
crezu că tânăra fată consimţea 
prin tăcerea ei la această întâl
nire, scoase un carnet şi un 
condei şi o întreabă: „unde?" 
„Devant le Trone de Dieu", 
„înaintea tronului lui Dumne
zeu". Domnul plecă ruşinat. 
Astfel 6e apăra ea peste tot. 
Aceste cuvinte : înaintea Tronu
lui lui Dumnezeu, vor fi odată 
o sabie, care va străpunge 
multe suflete depravate din 
toate părţile lumii. 

(Fântâna Darurilor) 
In româneşte de Măria Brăiloiu 

nică de o iubire nemărginită. O nu mă lăsa să 
mai pierd acest timp, ce mi-l dai din milă. O 
iubitul meu mântuitor, adă-mi încontinuu aminte 
de iubirea ce ai avut-o faţă de mine şi de durerile 
ce le-ai suferit pentru mine. Fă-mă să uit totul 
pentru ca în partea vieţii c e - o mai atn de trăit 
să mă gândesc numai cum să te iubesc şi să-ţi 
fac pe plac. Eu te te iubesc Isuse al meu, dragostea 
mea, totul meu, Iţi promit, că voiu face fapte 
de iubire de câte ori mă voiu gândi la aceea. 
Fă-mă statornic în sfinţenie, eu mă încred cu 
totul în meritele sângelui tău Isuse, — şi în 
mijlocirile tale, iubita mea mamă, Mărie, nu mă 
părăsi! 

/// Cum să folosim bine timpul 

Umblaţi până aveţi lumină (loan 12,35;. N o i t r e b u e 
să umblăm acum pe calea Domnului , pânăce 
avem lumină, pentrucă aceasta dispare la ora 
morţii. Atunci nu mai e vreme să te pregăteşti, 
ci trebue să fii pregătit. 

FU gata. La moarte nu mai putem face nimic; 
ce s'a făcut, e făcut. O Dumnezeule, dacă cineva 
ar primi vestea, că'n pâra ce o poartă, acuşi se 
va aduce judecată hotărîtoare asupra vieţii sale, 
sau asupra averii sale întregi, cu câtă grabă şi-ar 
vedea un advocat bun, care să-i apere cauza 
înaintea judecători lor! Cum s'ar nizui să câştige 

părtinirea judecătorilor ! Şi ce facem noi ? Ştim 
de bună seamă, că în curând —- şi se poate 
întâmpia aceasta în orice oră — se va trata despre 
lucrul cel mai însemnat, la care trebue să ţinem 
atât de mult, despre fericirea noastră veşnică, şi 
noi pierdem vremea ! 

«Insă", va zice cineva, sunt încă tânăr; mai 
târziu mă voiu da cu totul Iui Dumnezeu. — 
Dar trebue să ştii, — răspund eu, — că Dum
nezeu a blestemat smochinul, ce I-a a'lat fără 
fructe, deşi atunci nu era Uuâ vremea fructelor, 
dupăcum observă Evanghe'ia : Pentrucă îneă nu 
era vremea smochinelor, (viarcu 11.13). 

Prin aceasta a voit Isus Hristos să ne înveţe 
că omul în tot timpul, deci şi'n tinereţe trebue 
să aducă rodul faptelor bune, căci altcum va fi 
blestemat şi'n viitor nu va " ai aduce nici un 
fruct: Să nu mai mante nimenea de acum înainte rod 
din tine in veac. (.Viarcu 11,14) . Astfel a zis Mân
tuitorul acestui p o a , şi astfel blestemă pe acela, 
care chemat fiind de el, i se împotriveşte. O, 
ce lucru de mirat! Spiritul cel rău socoteşte 
viaţa noastră de un timp foarte scurt şi de aceea 
nu pierde nici un moment, în care să nu ne 
ispitească Că s'a pogorît diavolul la voi, având mânie 
mare, ştiind, că puţină vreme are (Apoc. 12,12,). 

Aşadar, dacă vrăjmaşul e sgârcit în cheltuirea 
unei clipite chiar, când e vorbă de nimicirea 
noastră, noi să fim nepăsători de pierderea unei 

vremi mai îndelungete , în care ne-am p u t e a 
câştiga fericirea de veci ? 

Altul va z i c e : „Dar ce rău fac eu?" O Dum
nezeule, oare nu e destul de rău, a pierde vre
mea în jocuri şi'n flecarii nefolositoare, cari nu 
ajută nimica sufletului î Ori ne-a dat Dumnezeu 
timpul, ca să-1 prăpădim în zadar ? Nu, căci 
zice Spiritul sfânt: Nu lăsa nici o zi bună să piară 
fără folos (Is Sir. 14, Î4>. Lucrătorii, despre cari 
vorbeşte evanghelistul vlateiu, că n'au făcut nici 
un rău, ci numai pierdeau vremea cea scumpă 
au fost înfruntaţi de domnul v i e i : Ce staţi aici 
toată ziua fără lucru? (viateiu 20,6). La ziua 
judecăţii Isus Hristos va cere seamă de tot cu
vântul nefolositor". Toată vremea, ce n'a fost 
întrebuinţată spre mărirea Iui Dumnezeu, s o c o 
teşte-o de vreme pierdută", zice sf Bernard. 

De aceea ne îndeamnă D o m n u l : Toate, ori 
câte află mâna ta a face, cât poţi fă, pentrucă în iad, 
unde mergi iu, nici lucru, nlel ştiinţă, nici înţelepciune 
nu este. (Eccl. 9 10). Cuvioasa călugăriţă, sora 
Ioana din ordul sf. Tereza spunea, că în viaţa 
sfinţilor nu este „mâne". „Mâne", acest cuvânt 
e folosit des numai în viata păcătoşilor, cari 
totdeauna z i c ; „mai târziu", şi astfel fac până 
l i moarte, lată acum e vreme bint primită. (ÎI Cor. 
6,1), Astăzi de veţi auzi glasul lui, să nu vă Învârtoşaţi 
Inimile voastre (ps. 94, 8), — Astăzi te îndeamnă 
Dumnezeu, să faci bine, ascultă-l, căci mâne 
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B u n ă t a t e 
ai n o ş t r i cam 4 - 5 milioane 
de lei. Dacă atâta a putut de
pune spre păstrare, ne putem 
gândi câtă avere a putut avea 
Tovit. Dar cum era el? „In 
toate zilele vieţii mele am um
blat, pe căile adevărului şi ale 
dreptăţii şi am făcut multe bi
nefaceri fraţilor mei şi poporu
lui meu... mă duceam adesea 
în Ierusalim, de sărbători, cum 
se orânduise pentru tot Izrailul 
printr'o veşnică hotârîre, cu 
pârgă şi zeciueli din roadele 
pământului şi cu pârgă din lâna 
oilor, şi Ie dam preoţilor pentru 
jertfelnic... Când am fost dus 
în robie Ia Ninive, toţi fraţii 
mei şi toţi cei de un neam cu 
mine au mâncat din mâncările 
păgâneşti, iar eu mi-am păzit 
sufletul meu şi nu am mâncat, 
pentrucă mi-am adus aminte 
de Dumnezeu cu toată inima 
mea... am făcut jmulte binefa- I 

a a u r u l u i 
ceri fraţilor mei: Celor flă
mânzi le dădeam pânea mea, 
celor goi hainele mele, şi de 
vedeam pe careva din neamul 
meu mort şi aruncat peste zi
durile Ninivei, îl îngropam. Ba 
am îngropat pe ascuns şi pe 
aceia, pe care i-a ucis regele 
Senaharib..." (Tovit. 1, 3—18). 
Iată, cum grăeşte un om bo
gat, care-şi aduce aminte de 
Dumnezeu. Dar să nu ne luăm 
numai după vorbele lui. Să 
ascultăm, ce spune îngerul Ra-
fail, tiimis de Dumnezeu în a-
jiitorul lui Tovit şi al familiei 
sale, când ei au ajuns în strâm
toare: „Binecuvântaţi pe Dum
nezeu, slăviţi-1 şi cunoaşteţi 
mărirea lui ş i mărturisiţi înain
tea tuturor celor vii, ce-a făcut 
el pentru voi. Faceţi bine şi 
răul nu vi va ajunge! Bună e ru
găciunea cu post şi milostenie 
şi dreptate. Mai bine puţin cu, 

Am citit în numărul 48 al 
„Vieţii Creştine" un frumos 
articol despre minciuna auru
lui. Am socotit, că e bine şi 
folositor să vorbim şi despre 
bunătatea şi binefacerile auru
lui. Iubirea de argint e rădăci
na tuturor relelor, ne spune 
si. Pavel (I Tim. 6. 10), însă 
stăpânirea de argint poate fi şi 
izvor curgător în vieaţa de 
veci. 

Iov era bogat şi avea averi 
nespus de mari. Avea şapte mii 
de oi, trei mii de cămile, cinci 
sute de perechi de boi şi cinci 
sute de asine şi slugărime în 
mare număr. Omul acesta era 
cel mai de seamă între toţi 
Răsăritenii (Iov, 1, 3). Iov însă 
putea să spună: „Cercetaţi şi 
vedeţi, că nu este în mine nici 
o viclenie. Cercetaţi din nou, 
dreptatea mea este mereu aici. 
Este oare vre-o strâmbătate pe 
limba mea şi cerul gurii mele 
nu va distinge el ce-o fi rău 
şi amar?* (Iov, 6, 29-30). El, 
când a ajuns în necazul cel 
mai greu, ce-1 poate ajunge pe 
un om, cum au fost pierderea 
averii şi a copiilor şi el însuşi 
gârbovit sub povara cea grea 
a unei boli dureroase şi mo
lipsitoare, a putut spune cu 
inima liniştită: Mă îmbrăcam 
întru dreptate ca într'o haină.,. 
Eram ochii celui orb şi picioa
rele celui şchiop; eram tatăl 
celor nenorociţi şi cercetam cu 
sârguinţă pricinile, care îmi erau 
necunoscute; sfărâmam fălcile 
nelegiuitului ş izmulgeam pra
da din dinţii lui... Oamenii mă 
ascultau şi stăteau fără graiu 
şi aşteptau să audă sfatul meu..." 
(Iov, 29.14-21) Iată faptele unui 
om, care avea bogăţie multă. 

Tovit era om bogat. El a 
putut pune spre păstrare Ia un 
bancher, Gavail din Raga Mi
diei, zece talanţi. Zece talanţi 
era o avere mare, în bani de | 

poate nu mai ai vreme, ori Dumnezeu nu stărue 
mai mult pe lângă tine. 

Şi dacă tu spre nefericirea ta ai întrebuinţat 
timpul trecut, vătămând pe Dumnezeu, atunci 
vezi de-i deplânge in vieaţa ce-ţi mai rămâne. 
Astfel a făcut regele Ezechie, căci zice el: Aduce-
mi-voiu aminte da top anii mei, tniru amărăciunea su
fletului meu, (Isaia 3 8 , 1 5 ) Dumnezeu îţi dă via
ţă, ca tu să repari acum vremea pierdută: Răs-
•cumpărând vremea, ea zjlele sunt rele, (Efez, 6. 16). 
Sfântul Anselm tălmăceşte cuvintele aceste astfel; 
Vremea se răscumpără, daeă vei face ceeace al întrelâ-
sat. Sf Ieronim zice despre sf. Pau l : , El a fost 
mai la urmă chemat de apostol, dar prin vred
niciile sale a ajuns cel dintâiu între ei, căci a 
lucrat mai mult decât oricare". De n'ar mai fi 
nimic altceva, ce să ne îndemne la folosirea cum 
se cade a timpului, chiar şi atunci ar trebui să 
ne înduplece la aceasta gândul, că noi cu fie
care clipită ne putem mări fericirea de veci, ce 
va să vie. Dacă cineva ţi ar spune, că ţi da atâta 
moşie , câtă ai putea înconjura, sau atâţia bani. 
câţi ai putea nu nara într'o zi, cum te-ai grăbi 
în fugă şi cu număratul! 

Şi într'adevăr în fiecare moment îţi poţi câş
tiga o comoară veşnică, şi totuşi te înduri să-ţi 
pierzi vremea înzădar ? Ce poţi face astăzi, nu 
Jăsa pe mâine ; pentrucă ziua de azi va fi pier
dută pentru tine şi nu se va mai întoarce nici 

odată. Pe când alţii îşi băteau capul cu aface
rile lumeşti, sf. Francisc Borgla cuprins de sim-
ţeminte sfinte se ocupa numai cu Dumnezeu 
aşa încât c e r â n d u i unii sfatul, nu ie jtia danie i 
un răspuns ; din cauza aer asta dela o vreme a 
început a nu mai fi băgat în seamă, dar el ne
păsător zicea : „Mai bucuros vreau să mă soco 
tească de un om fără cultură, decât să-mi pierd 
vremea cu lucruri lumeşti" 

RL GAG IU NE 

dreptate, decât mult cu nedrep
tate. Mai bine să faci milo
stenie decât să aduni aur, căci 
milostenia izbăveşte dela moarte 
şi poate curaţi orice păcat. Cei 
ce fac milostenie şi dreptate 
vor trăi viaţă lungă. Iar păcă
toşii sunt duşmani vieţii lor... 
Când te rugai tu şi nora ta, 
Sara, eu duceam pomenirea 
rugăciunii voastre înaintea ce
lui Sfânt şi când îngropai tu 
pe cei morţi; încă eram cu tine. 
Şi când tu nu te-ai lenevit să 
te scoli şi să-ţi laşi prânzul tău, 
ca să te duci să ridici pe cel 
mort, binefacerea ta nu s'a a-
scuns de mine, ci eu eram cu 
tine. Şi acum Dumnezeu m'a 
trimis să te vindec pe tine şi 
pe nora ta, Sara. Eu sunt Ra-
fail, unul din cei şapte ingeri 
sfinţi, cari ridică rugăciunile 
sfinţilor şi le înalţă înaintea 
slavei celui Sfânt". (Tovit. 12,6-
15). Iată cum grăieşte un în
ger trimis de Dumnezeu despre 
faptele unor bogaţi. 

Marta şi Măria erau femei 
foarte bogate, după cum ni le 
prezintă sfânta Evanghelie. 
Mântuitorul le laudă pe amân
două, pe una pentru hărnicia 
ei, pe ceialaltă pentru grija ei 
de suflet: „Marto, Marto, te în
grijeşti şi spre multe te sileşti. 
Ci un lucru trebuieşte. Iară 
Măria partea cea bună şi-a a-
les , care nu se va lua dela 
dânsa" (Luca 10,41—42). Mân
tuitorul petrecea adesea în casa 
lor mare şi primitoare şi !a ce
rerea lor a înviat pe fratele lor 
Lazar. 

— Lazar însuşi era foarte 
bogat. Avea palat mare, moşii, 
vii şi măslineturi. Dar era prie
ten al lui Isus şi Isus petre
cea adesea Ia el, ceeace numai 
aşa ne putem explica, că La
zar era prieten şi al săracilor, 

(Continuare în pagina 6) 

rog o Dumnezeul sufletului meu : dă-mi stator
nicie in harul tău, şi dâ-mi iubirea t a ; apoi fă 
cu mine ce vrei. Fă. ca în toată clipita vieţii 
mele să mă întorc către tine, Isuse, şi să z i c ; 
„Doamne ajută-mi, îndură-te spre mine, fă să nu 
te mai vatăm, fă să te iubesc. — O Preasfânţi 
Fecioară Mărie, maica mea. mijloceşte-mi darul 
să mă întorc totdeauna cătră Dumnezeu şi să-1 
rog de statornicie în bine şi de dragostea sa cea 
sfântă. 

de Sf. ALFONS M, DE LIGUORI 

Nu Doamne, eu nu voiu mai pierde vremea, 
ce mi-o dărueşti din îndurarea ta cea mare. 
Acum ar trebui să fiu în iad, şi să plâng fără 
nădejde. Iţi mulţumesc, că nu mi-ai curmat firul 
v ieţ i i ; aşadar de aci în coio vreau să trăesc nu
mai pentru tine Dac'aş fi acum în iad, aş plân
ge , însă fără nădejde şi fără folos. Eu vreau să 
deplâng vătămările, ce ţi le am făcut şi plân-
gându-Ie, sunt convins, că tu mă ierţi, despre 
ce mă asigură profetul: Vei şterge lacrămile tale tu 
insuţi, care plângi, dânsul compătimindu-te se va îndura 
spre tine, (Is. 30,19). Dac'aş fi în iad, n'aş putea 
să te iubec. şi am nădejde, că te voiu iubi tot
deauna. Dac'aş fi în iad, n'aş putea cere mai 
mult îndurarea ta, acum însă te aud zicând : Ce
reţi şi vi se va da vouă. Oupă-ce aşadar am încă 
vreme să ţi cer ajutorul tău, de două lucruri te 

Calendarul care-1 trimitem în acest număr al 
gazetei, nu s'a compus de noi ci s'a alcătuit şi 
tipărit la Oradea, făcând doar pentru abonaţii 
noştri o ediţie cu titlul şi reclama gazetei, pentru 
a putea trimite şi noi ca toate ziarele un calendar 
de perete. 

Noi am tipărit pe dosul calendarului o 
învăţătură din scrierile sf Alfons de Llguorii. 
pentru a întră în legalitate faţă de prescripţiile 
poştale. Pe viitor, dacă v o n trăi şi va vrea Bunul 
Dumnezeu, ne votn nizui la îndreptare pentru 
a corespunde mai birie din toate punctele de 
vedere. 

„Vieaţa Creştină" 
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Bunătatea aurului 
(Urmare din pag. 5 a) 

îletul lai nu ar fi fost aruncat 
în iad, şi l'ar fi dus îngerii lui 
Dumnezeu în sânul lui A-
vram. [Luca 16,20]. 

Dacă bogatul nebun, după 
ce a văzut cât de frumos i-au 
rodit ţarinele nu ar fi zis: 
„sparge-voiu hambarele mele 
şi mai mari le voiu zidi şi vo
iu zice sufletutui meu: Suflete 
ai multe bunătăţi, strânse pe 
mulţi ani: mancă, bea, vese-
leşte-te, ci ar fi zis: „Mulţă-
mesc lui Dumnezeu, că voiu 
avea roduri şi bunătăţi mai 
multe ca altă dată şi voiu pu
tea ajuta lumea necăjită", nu 
ar fi auzit grozavele cuvinte : 
„Nebune în această noapte vor 
să ceară sufletul tău dela tine"... 
[Luca 12, 16-21]. 

Nu-1 lăsa în năcaz, ajută pe 
nenorocit ca să nu se nască 
gânduri negre în sufletul său 
amărât! 

Cei înstăriţi, cei bogaţi să 
ţină seamă, că nu averea e pri
cină de osândă, ci folosirea a 
acestei averi. Averea binefolo-
sită câştigă comoară în cer, 
îmbogăţeşte în Dumnezeu şi 
deschide uşile raiului. 

Frate dragă! îţi doresc să te 
îmbogăţeşti cu cât mai multe 
fapte bune pentru mărirea lui 
Dumnezeu şi pentru mântuirea 
sufletului tău. 

Preot OCT/WIAN POPA 

Socotind că mă doboară, mi-a. grăit eri un ateu: 
— Fă-mi dovadă că există şi voi crede'n Dumnezeu ! 

Ca să nu-1 rănesc mai tare,—arma me-a a fost la fel; 
— Dovedeşte-mi că el nu e ca să nu mai cred în El; 

Insă EI e pretutindeni, omule cu suflet rău... 
Eu ţi-L dovedesc: cu tine şi cu ce e'n jurul tău ! 

al neputincioşilor, al văduvelor 
ş i orfanilor. 

— Mai marele vameşilor, 
Zaheiu, din Ierihon, era bogat. 
Când Isus 1-a învrednicit să 
între în casa lui, a căutat să 
se arate vrednic de cinstea a-
ceasta şi a zis cătră Isus: .Ia
tă jumătatea din averea mea: 
O dau săracilor. Şi de am în
şelat pe cineva cu ceva, îi în
torc de patru ori atâta*. Atunci 
Isus a z i s : Astăzi s'a făcut 
mântuire casei acesteia". (Lu
ca 19, 8—9). 

— Tavita din Iope era bo
gată, dar în aceeaşi vreme era 
plină de fapte bune şi de mi
lostenii ce făcea", cu văduvele 
şi cu săracii (Fapte 9, 36—41) 
şi a fost învrednicită să fie în
viată de Petru, pentrucă să 
mai poată face fapte bune şi 
milostenie. 

Iată, frate creştine şi ostaş 
a lui Hristos, cum se poate 
ca aurul şi averea şi bogăţia 
cea mare să fie o mare bună
tate, o mare binefacere, cari 
ne pot duce la viaţa de veci. 

Dacă bogatul îmbuibat, în 
loc să facă chefuri şi banchete, 
ar fi chemat pe sărmanul La
zar şi iar fi z is : „Frate Lazare, 
iată aici o sumă de bani. Du-te 
şi-ţi caută sănătatea şi după 
ce te vei tămădui, vino aici şi 
lucră cu slujitorii mei şi ce va 
fi c u dreptul îţi voiu da," su-

O întrebare de Anul Nou 
Dar înainte de a pune întrebat ea 

să istorisim un fapt. 
Faptul s'a petrecut în oraşul Ga-

dalajara din Mexfco. Se ştie că în Me-
xico creştinii sunt prigoniţi neconte
nit de ani de zile. In special e oprită 
răspândirea gazetelor şi a cărţilor 
religioase. 

într'o zi, în oraşul pomenit, so l ' 
daţii întâlniră un băiat de 12 ani, 
având sub paltonaşul slab un teanc 
de gazete. 

— Ce duci, îl întrebară? 
— Gazete religioase. 
— Cine ţi-le-a dat ? 
— Eu le-am cerut pentru a le 

împârţi. 
— De la c ine? 
— Dela comitetul de apărare a 

religiei. 
— Cine face parte din acest co

mitet? 
Asta nu voiu spune-o. 
Copilul fu închis într'o cameră 

întunecoasă, ţinut 2 zile fără de 
mâncare, li puseră de nenumărate 
ori aceeaşi întrebare: „Cine face 
parte din comitetul de apărare a re
ligiei ? Răspunsul copilului încă era 
ace laş : „Nu voi spune". Intre timp 
copilul fu biciuit şi chinuit în tot 
felul. La urmă îi rupseră mâinile a-
mândouă; în dureri grozave copilul 
mat trăi 2 zile. Nici în acest timp 
călăii nu izbutiră sâ scoată nici o 
vorbă din gura copilului, decât cu

vintele: „Nu voi spune niciodată". 
Mucenicia copilului e vredniaă de 

mucenicia primelor veacuri de creş
tinism. 

Şi acum întrebarea 

A trecut un an de zile din vieaţa 
mea. Nu ştiu câţi ani mai am. Curo 
am folosit acest an ? Am făcut ceva 
pentru Dumnezeu şi pentru sufletul 
meu ? Desigur au fost multe chipuri 
în care mi-aşifi p u t u t a d u n a 
comoară în cer. Intre altele e ş i 
cetirea şi răspândirea gazetei bune* 
Gazeta bună ne dă hrană sufletului, 
ne îndeamnă la fapte bune, ne face 
să ne cunoaştem mai bine religia ş i 
pe Dumnezeu. 

Ce-am făcut pentru gazeta bună ?' 
Nouă nu ni s'a cerut pentru a cet i 

şi a răspândi gazeta bună atâta jertfă, 
câtă i s'a cerut tânărului din G a d a -
iajara. 

S ă nu lăsăm deci să treacă anii,, 
şi să ne trezim la poarta veşniciei 
cu mâna goală. Sâ putem arăta S t ă 
pânului ceresc între alte fapte bune 
şi cetirea şi răspândirea gazetei bu
ne pentru l ă ţ i r e a împărăţiei lui 
Dumnezeu pe pământ. 

Întrebarea de anul Nou e : a m 
cetit şi am răspândit gazeta, 
bună ? 

Dacă nu, s'o facem până mai este 
vreme. 

Pâr. M Pura 

Scrisoare dintr'o biserică 
într'o biserică din Anglia stă scris mult grăitoarele c u 

vinte: „Trăieşte aşa precum vrei să mori". Cât de multă ar fi 
schimbată faţa lumii de astăzi, dacă toţi oamenii s'ar gândi 
la cuvintele de mai sus, şi şi-ar îndrepta vieaţa după ele. 

Căci fiecare, dorind sâ aibă o moarte bună şi frumoasa 
desigur că atunci şi-ar îndrepta astfel faptele ca vieaţa lor în
treagă să fie un lanţ de bunătate şi frumuseţe sufletească. Şi o 
vieaţă cu adevărat frumoasă. N u poate fi decât trăind o vieaţă, 
creştineasca aşa după dorinţele Domnului. 

Dar, durere puţini sunt creştinii de azi care sâ se gândea
scă la grozăvia morţii. La cei mulţi mintea li-e cuprinsă de 
cântecul lumii: jocuri, petreceri, veselii şi alte lucruri deşarte 
şi trecătoare şi nu mai au vreme şi pentru suflet. 

La început de an 
Intrăm înv'un an nou. Acest an găseşte 

omenirea ca sabia scoasă. Trăim în-
tf adevăr vremuri vitrege pline de greutăţi 
şi de păcate. 

Odată cu intrarea în acest an, să ne 
întoarcem privirile spre anul trecut şi să 
ne examinăm icoana sufletului nostru vă
zând faptele bune şi rele cari le-am făcut 
în decursul anului trecui şi dacă vom con
stata, că faptele rele balansează pe cele 
bune sâ ne străduim ca în anul acesta în 
care intrăm să le râstarnâm din cumpăna 
vieţii noastre, — păcate cari nc-au tras spre 
pierzare, — numai aşa ne vom mântui. • 

Dumnnzeu ne arată prin diferite semne, 
ca să ne întoarcem pe cărarea mântuirii, 
cum ne-a arătat şi a doua zi de Crăciun 
prinlr'un cutremur de pământ, produs în 
Asia Mică unde au fost şterse de pe su
pt a faţa pământului câieva oraşe şi sate şi 
unde se spune că s''-au găs't moartea nu
mai puţin de 50.000 suflete şi sute de 

mii de oameni au rămas fără adăpos . 
Răsboiul care bântuie cu o putere nemai

pomenită în Europa se datoreşte în pri
mul rând păcatelor, fărădelegilor şi ure> 
care domneşte între oameni. Cu acesteo 
s'qu deprins în ultimul timp, oamenii 
vătămând astfel pe Creatorul nostru. 

Frate, trăind în viaţa cceasta plină de 
păcate şi de ispite, duşmanul nostru în
verşunat, diavolul bate la inima ta şi zice: 
urmează-mă, te voi duce întfun loc, unde 
ai să te desfătezi, să mănânci, sâ bei.Şi după 
ce le-ai împlinit toate acesteo, zice mai 
departe diavolul acum setveşte-rri Şi ti 
suflet sărman te apleci. Tot în timpul 
acesta mai bate cineva la uşa sufletului 
tău, b'de stăruitor, dar nu o forţează, A-
cela este Domnul nostru Isus Hristos, care 
te cheamă şi îţi zice: „urmează-mă"! 

Dar cu durere pup ni îl urmează, fiindcă 
drumul este strâmt şi spinos şi cu urcu
şuri şi ca să pop. înainta pe acest drum 
trebue să lapezi patimele. 

Frate, ca puterea noastră tinereasca 

plină de entuziasm şi de avânt să nu ne 
lăsăm duşi în păcate şi farăaelegi de dia
vol, ci cu mâna pe cruce să pornim înainte 
pe urma Apostolilor şi Martirilor cari şi-au 
dat viaţa pentru credinţa în Dumnezeu. 
Deci fraţilor, să ne întoarcem la Domnul 
după cum ne îndeamnă şi un bun scriitor: 
Deci azi când păşim vesel i în anu| nou ce vine 
Să ni se îndrepte gândul spre cele zări senine, 
Să ni se 'ndrepte gândul spre Fiul cel iubit 
Ce pentru noi pe cruce atât a suferii. 

După cum fiecare om se reînoeşte tru
peşte de anul nou, tot aşa cuvine-se să 
ne reînoim şi sufleteşte. In primul rând, să 
căutăm pe Domnul, sâ-L rugăm sâaaucâ 
Pacea atât de mult dorită in lume şisC-I 
mulţumim pentru bunătăţile cu care ne-a 
învrednicit şi sâ-L măi im în veci, spre 
mântuirea sufletului şi să putem zice: 

Fă ce vreai de-acum cu mine. 
Dă-mi c e i vrea, cu drag primesc! 
Nu mă mai despart de Tine 
Căci, Isuse, 

Te iubesc! 
Gh. Dulfu. 


